
Beantwoording vragen m.b.t. de Coronacrisis t.b.v. raadsvergadering 7 april

Geachte leden van de raad,

Allereerst willen wij benadrukken dat we als college in nauwe verbinding staan met de gemeenschap. Samen met de ambtelijke organisatie houden we zo goed overzicht van wat er in onze gemeente speelt in deze crisistijd. Over het algemeen zien we veel verbondenheid, begrip, behulpzaamheid en saamhorigheid. Ondanks dat we afstand moeten houden lijken we dichter bij elkaar te komen. Ook de vragen die vanuit uw fractie worden gesteld in de aanloop naar de speciale raadsvergadering van 7 april getuigen van een grote betrokkenheid.

Gelet op het thematische karakter van de bijeenkomst van afgelopen dinsdag en daardoor ook de samenhang in de vragen van de fracties hebben wij gekozen voor een bundeling van de vragen en de antwoorden daarop. Deze treft u hierbij aan.
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Beantwoording verhelderende/technische vragen

Vragen gesteld: 
Via email 	d.d.: 7 april 2020

Vragensteller: Ron Verschuren, Frans van Zeeland, Jordy Brouwers
[bookmark: ABL]			Partij: ABL

Portefeuillehouder:  Briels, Buter, Meulensteen

Onderwerpen :   Corona


Vraag 1
Welzijn inwoners
Er bereiken ons signalen dat de thuissituatie van (school)kinderen mogelijk wat minder goed in beeld kan zijn. Dit mede omdat ouders nu vrij onverwachts van alles (hebben) moeten regelen omdat kinderen niet naar dagopvang en school kunnen. Dit kan spanningen in de thuissituatie geven. 
Zijn er in Laarbeek extra maatregelen genomen om deze kwetsbare groep  en hun situatie goed in beeld te blijven houden? Een idee zou kunnen zijn om een hulplijn in te zetten. Misschien zou ook de inzet van buurtcoaches hierin iets kunnen betekenen.

Antwoord
Met alle scholen en kinderdagverblijven is contact geweest. Het Sociaal Team Laarbeek (specifiek: team Jeugd) heeft een inventarisatie gemaakt van de kinderen en/of gezinnen waarbij een ondersteuningsbehoefte bestaat. Hierin is een onderscheid gemaakt tussen:
1. De groep kinderen waarin de thuissituatie onvoldoende faciliteiten heeft om thuisonderwijs te realiseren. Denk aan devices, WIFI etc. 
2. De groep kinderen waar de leeromgeving in de thuissituatie onvoldoende gestimuleerd wordt. Denk aan twee niet-Nederlands sprekende ouders, ouders met beperkte draagkracht etc. 
3. De groep kinderen waarvoor de thuissituatie geen veilige omgeving is. Denk aan huiselijk geweld, verslavingsproblematiek, verstandelijke beperking, extreme kindproblematiek etc. 
De coördinatie van groep 1 verloopt via gemeente Laarbeek, middels dhr. D. van den Wildenberg. Hij is in contact met een groep ondernemers en clubs die hun bijdrage willen leveren aan de huidige crisis en hiervoor hun devices (laptops / tablets) ter beschikking willen stellen. Ook de stichting Leergeld levert haar bijdrage in de vorm van het beschikbaar stellen van devices. Scholen weten op welke wijze zij hun aanvraag kunnen doen bij dhr. van den Wildenberg. 

De coördinatie van groep 2 verloopt via Stichting Vierbinden, middels mevr. N. van de Ven. Zij staat in contact met de zogeheten ‘huiswerkmaatjes’. Leerkrachten kunnen een kind en/of gezin met een ondersteuningsbehoefte aanmelden bij mevr. van de Ven, waarna zij op zoek gaat naar een passend huiswerkmaatje. 

De coördinatie van groep 3 verloopt via het Sociaal Team Laarbeek, middels mevr. Volleberg. Casuïstiek welke al bekend is bij het Sociaal Team Laarbeek en waar zorgen zijn over de veiligheid in de thuissituatie, zijn bekend en besproken met de betreffende onderwijs- en opvangpartners. In alle lopende zaken is al een oplossing overeengekomen. Daarnaast kan elke onderwijs- en opvangpartner zich met nieuwe zorgen melden bij mevr. Volleberg. 

Daarnaast vindt momenteel afstemming plaats met betrokken partijen (onderwijs en kinderopvang en samenwerkingsverband passend onderwijs) over eventuele opvang gedurende de meivakantie.

Vraag 2
Inkomenstoets Tozo
Er is bij ABL wat onduidelijkheid met betrekking tot de inkomenstoets bij Tozo. Sommige gemeentes baseren de uitkering mede op het inkomen van de partner terwijl door de regering gezegd is dat dit niet gebeurt. Hoe gebeurt dit in Laarbeek?

Antwoord
Allereerst in algemene zin het volgende: De uitvoering van de TOZO is belegd bij Senzer. Dit geldt voor de gehele arbeidsmarktregio Helmond – De Peel. Overleg tussen Senzer en gemeente gaat op de gebruikelijke manier. Zoals u weet is naast de TOZO ook nog de NOW die door het UWV wordt uitgevoerd. Hoewel niet door onszelf uitgevoerd wordt hier uiteraard in de contacten met ondernemers ook naar verwezen.

Specifiek met betrekking tot de door u gestelde vraag geldt het volgende:
Het inkomen van de partner wordt buiten beschouwing gelaten. Wel is de gezinssituatie van invloed op de hoogte van de uitkering. Indien er sprake is van een gezamenlijke huishouding, is de norm gehuwden van toepassing.  De uitkering kan slechts één keer verstrekt worden aan een huishouden. Wanneer beide partners een aanvraag doen voor hun eigen bedrijf (dus als ze beiden een ander bedrijf hebben), wordt aangeraden dat de minstverdienende partner levensonderhoud aanvraagt; 
Wanneer een gezamenlijke huishouding één bedrijf heeft, wordt aangeraden dat de degene met het laagste inkomen de aanvraag voor levensonderhoud indient (dus als één van beiden een inkomen naast het eigen bedrijf heeft, moet aanvraag op partner worden gezet).












Datum beantwoording: 7 april
Antwoord is afgestemd met de portefeuillehouder.
Beantwoording verhelderende/technische vragen

Vragen gesteld: 
Via email 	d.d.: 6 april 2020

[bookmark: CDA]Vragensteller Albert vd Aa.			Partij: CDA

Portefeuillehouder:  Slaets-Sonneveldt, Buter, Van der Meijden

Onderwerpen :   
1. Regelingen voor sport/verenigingen i.v.m. Corona
2. Voortgang processen buiten Corona

Vraag 1 
In aanvulling op de maatregelen die landelijk getroffen worden voor ondernemers zijn in Laarbeek ook verenigingen en andere (niet) commerciele instellingen/organisaties, zoals sportverenigingen/dorpshuizen, etc., getroffen door de huidige corona maatregelen. Voor bedrijven wordt er via mlbk een peiling gehouden. Kantines zijn gesloten/huur van ruimtes/sportvelden gaat door/onderhoud van sportvelden etc. Kunnen verenigingen en dergelijke ook gebruik maken van dergelijke maatregelen? Wordt er geinventariseerd of zijn er contacten met verenigingen waarbij dit in beeld blijft? Is er een loket bij de gemeente waar de verenigingen bij financiele nood of andere vragen omtrent deze tijdelijke sluiting zich kunnen melden? Is een vergelijkbare peiling als bij ondernemers voor o.a. Verenigingen ook mogelijk? Graag hierover morgen uitleg, zodat we tijdelijk problemen inzichtelijk hebben en daarvoor kunnen zoeken naar oplossingen indien nodig.

Antwoord:
De verenigingen en exploitanten van gemeentelijke gebouwen zijn op 1 april 2020 door ons op de hoogte gebracht van de landelijke steunmaatregel TOGS (Tegemoetkoming Ondernemers Sectoren Covid-19).
Daarnaast heeft de KNVB bekend gemaakt dat zij de voetbalverenigingen gaat ondersteunen naar ratio. (Het uiteindelijke steunbedrag per vereniging is niet bekend).Er zijn incidentele aanvragen binnen gekomen met het verzoek tot uitstel van betaling. 

Op dit moment zijn we bezig met een inventarisatie van de weerslag van de COVID-19 maatregelen op de verenigingen en (exploitanten van) accommodaties. Doel van deze inventarisatie is in beeld te krijgen wat we als gemeente, naast de genoemde maatregelen van het Rijk en de KNVB, kunnen dan wel moeten doen ter ondersteuning van verenigingen en (exploitanten van) accommodaties in Laarbeek.


Vraag 2.
De wereld gaat door na de coronacrisis. We moeten daarbij ook aandacht houden voor de problemen welke voor de crisis aanwezig waren en na de crisis nog steeds aanwezig zullen zijn. Beleid t.a.v. Bereikbaarheid, energietransitie, woningbouw en omgevingsvisie- en plannen (ook als is de Wet weer uitgesteld), ontwikkelingen Vierbinden/LEV moeten gewoon doorgaan. Ook initiatieven met burgers in de breedste zin van het woord moeten gewoon door kunnen gaan. Ambtelijk zullen deze werkzaamheden vaak gewoon doorgaan. Is er al een opzet waarbij deze processen door kunnen gaan en wij goed op de hoogte worden gehouden van ontwikkelingen en dat wij indien gewenst kunnen reageren? Een RIB is daarbij een middel, maar mogelijk niet toereikend. Al kunnen wij altijd vragen stellen over een RIB. Ik kan me echter voorstellen dat ambtelijk en bestuurlijk behoefte bestaat om op onderwerpen het standpunt van de raad te weten.

Antwoord: 
Ons college en onze medewerkers worden zowel privé als in hun werk sterkt beïnvloed door de corona-crisis. Toch gaan de reguliere werkprocessen gewoon door, zij het soms in aangepaste of vertraagde vorm. Sommige processen ondervinden last van het gegeven dat participatie bemoeilijkt wordt vanwege de onmogelijkheid om bijvoorbeeld fysieke bewonersbijeenkomsten te houden. Wij onderzoeken momenteel alternatieve mogelijkheden, zoals bijvoorbeeld het houden van enquêtes of digitale raadplegingen.  Andere processen ondervinden geen last ( zoals bijvoorbeeld de overdracht van Vierbinden).

Wij houden u per proces zo goed mogelijk en actief op de hoogte. Dat doen wij bijvoorbeeld door het zenden van Raadsinformatiebrieven. Wij onderzoeken mét de griffie op welke andere wijze – bijvoorbeeld door het houden van een digitale vorm van commissievergaderingen – de mening van de Raad kunnen peilen. Tevens worden risico ‘ s in beeld gebracht en met raad gecommuniceerd, zoals afgelopen dinsdag toegezegd, waarbij ook met presidium komende dinsdag zal worden geëvalueerd in hoeverre digitaal vergaderen kan worden ingezet/voortgezet. Daarbij worden ook mogelijke alternatieven besproken. 

















Datum beantwoording: 7 april
Antwoord is afgestemd met de portefeuillehouder.


[bookmark: _GoBack]Beantwoording verhelderende/technische vragen

Vragen gesteld: 
Via email 	d.d.: 7 april 2020

Vragensteller: Rick van Bree, René van Heugten, Nicole Verhoeven, Jos Gruijters
[bookmark: DWG]			Partij: DWG

Portefeuillehouder:  B&W

Onderwerpen :   Corona

De huidige Coronasituatie is voor iedereen een onbekende en onzekere tijd, die ook bij ons en onze achterban veel vragen oproept. We gaan ze niet allemaal stellen, want op veel vragen is op dit moment (misschien wel nooit) geen antwoord te geven. Relevante vragen zijn o.i.: 

Vraag 1
Hoe gaat het met de medewerk(st)ers van de gemeente? 
Krijgen we alle vragen die nu afkomen op de gemeente (en/of onze samenwerkingsverbanden) wel met de bestaande personele capaciteit georganiseerd?
Antwoord
Allereerst bedankt voor de belangstelling. De medewerkers maken het over het algemeen goed. Er wordt goed omgegaan met de veranderde omstandigheden. Met de bestaand capaciteit, en door toepassing van het Continuiteitsplan Laarbeek, is de bedrijfsvoering op dit moment goed draaiende te houden. Er zijn ook extra BOA’s (stagiares) aangetrokken om de handhaving en toezicht te kunnen uitvoeren. De gemeentelijke organisatie werkt grotendeels vanuit huis. Dit is in de huidige tijd goed te doen. Het Managementteam spant zich in om ondanks de grotere afstand de onderlingen verbondenheid in stand te houden. In een heel kort tijdsbestek is het video-vergaderen een gemeengoed geworden waarbij collega’s elkaar regelmatig spreken maar ook zien.

Vraag 2
Zijn alle Laarbeekse kinderen die op een van onze scholen onderwijs volgen nog allemaal (voldoende) in beeld? Hoe is het overleg met de onderwijsorganisaties daarover geregeld?

Antwoord
Met alle scholen en kinderdagverblijven is inmiddels contact geweest. Het Sociaal Team Laarbeek (specifiek: team Jeugd) heeft een inventarisatie gemaakt van de kinderen en/of gezinnen waarbij een ondersteuningsbehoefte bestaat. Hierin is een onderscheid gemaakt tussen:
1. De groep kinderen waarin de thuissituatie onvoldoende faciliteiten heeft om thuisonderwijs te realiseren. Denk aan devices, WIFI etc. 
2. De groep kinderen waar de leeromgeving in de thuissituatie onvoldoende gestimuleerd wordt. Denk aan twee niet-Nederlands sprekende ouders, ouders met beperkte draagkracht etc. 
3. De groep kinderen waarvoor de thuissituatie geen veilige omgeving is. Denk aan huiselijk geweld, verslavingsproblematiek, verstandelijke beperking, extreme kindproblematiek etc. 

De coördinatie van groep 1 verloopt via gemeente Laarbeek, middels dhr. D. van den Wildenberg. Hij is in contact met een groep ondernemers en clubs die hun bijdrage willen leveren aan de huidige crisis en hiervoor hun devices (laptops / tablets) ter beschikking willen stellen. Ook de stichting Leergeld levert haar bijdrage in de vorm van het beschikbaar stellen van devices. Scholen weten op welke wijze zij hun aanvraag kunnen doen bij dhr. van den Wildenberg. 

De coördinatie van groep 2 verloopt via Stichting Vierbinden, middels mevr. N. van de Ven. Zij staat in contact met de zogeheten ‘huiswerkmaatjes’. Leerkrachten kunnen een kind en/of gezin met een ondersteuningsbehoefte aanmelden bij mevr. van de Ven, waarna zij op zoek gaat naar een passend huiswerkmaatje. 

De coördinatie van groep 3 verloopt via het Sociaal Team Laarbeek, middels mevr. Volleberg. Casuïstiek welke al bekend is bij het Sociaal Team Laarbeek en waar zorgen zijn over de veiligheid in de thuissituatie, zijn bekend en besproken met de betreffende onderwijs- en opvangpartners. In alle lopende zaken is al een oplossing overeengekomen. Daarnaast kan elke onderwijs- en opvangpartner zich met nieuwe zorgen melden bij mevr. Volleberg. 

Daarnaast vindt momenteel afstemming plaats met betrokken partijen (onderwijs en kinderopvang en samenwerkingsverband passend onderwijs) over eventuele opvang gedurende de meivakantie.

Vraag 3
Veel ondernemers (zoals bijv. horeca) moeten nu noodgedwongen hun deuren sluiten en zoeken naar alternatieven om toch nog inkomen te kunnen verwerven. Hoe gaan we om met dergelijke initiatieven?

Antwoord
We gaan op een coulante manier om met dergelijke alternatieven. Hierbij kijken we vooral naar de mogelijkheden. Vanuit een tijdelijk karakter van alternatieven kunnen we ook medewerking verlenen aan tijdelijke vergunningen en ontheffingen voor bv. internetverkoop.

Samen met het Ondernemersfonds Laarbeek en gemeenten en ondernemersverenigingen in de regio ondersteunen we het platform Peelwerk.nl. Doel van deze website is om ondernemers met geen of minder werk te koppelen aan ondernemers die juist extra personeel/ondersteuning kunnen gebruiken. Met het ondersteunen van dit platform hopen we dat ondernemers  ook alternatieve inkomsten kunnen krijgen.

Daarnaast wordt ook vanuit het DB van de MRE nagedacht over een noodfonds ter stimulans en ondersteuning economische bedrijvigheid

Vraag 4
In welke mate houdt men zich in Laarbeek aan de gevraagde ‘sociale onthouding’? Zijn er bekeuringen gegeven aan overtreders van het afstandsgebod? 

Antwoord
In Laarbeek wordt door de BOA’s, vier BOA-studenten, de politie en jongerenwerker toegezien op de naleving van de (verbods)bepalingen uit de noodverordening, waaronder het in acht nemen van de sociale afstand van 1,5 meter. Het algemene beeld is, dat de inwoners de bepalingen uit de noodverordening serieus nemen en goed naleven. Ook het afgelopen weekend met het mooie weer was het algemene beeld positief. Dit zowel op straat als in de winkels. Er is de afgelopen periode vooral voorgelicht en een aantal keren gewaarschuwd. Formeel zijn tot nu toe 4 waarschuwingen opgelegd. Verbaliseren is nog niet nodig geweest. Op één adres is herhaaldelijk geconstateerd dat er sprake was van groepsvorming en de sociale afstand niet in acht werd genomen. Hier is een last onder dwangsom opgelegd.    
Vraag 5
Is bij het College bekend of er nu groepen mensen tussen wal en schipzijn gevallen of dreigen te vallen? Zijn alle kwetsbare gezinnen/personen nog in beeld bij de zorgteams? Hoe is dat geborgd?

Antwoord
Zie voor een gedeeltelijk antwoord betreffende jeugd het antwoord op vraag 2. 
De inwoners van Laarbeek die reeds zorg of ondersteuning ontvangen van het Sociaal Team Laarbeek of waar geïndiceerde zorg actief is, zijn goed in beeld bij het Sociaal Team. Met hen wordt, met name middels telefoon en videobellen, structureel contact gehouden door de betrokken casusregisseur. 
Inwoners met een nieuwe ondersteuningsvraag wordt geadviseerd in eerste aanleg contact te leggen met Stichting Vierbinden. Juist in deze bijzondere tijd zijn zij de organisatie die in staat is tot verbinden en ondersteunen op een laagdrempelige manier. Dit doen zij bijvoorbeeld door het inzetten van belmaatjes, daar waar onze inwoners behoefte hebben aan een luisterend oor. Mochten de professionals van Stichting Vierbinden signaleren dat er meer hulpverlening nodig is, dan schakelen zij direct met de collega’s van het Sociaal Team Laarbeek.
In de communicatie naar buiten, met name via de website en het klant contact centrum wordt extra aandacht besteed aan voorzieningen in het kader van financiele ondersteuning.
Vraag 6
Hoe zijn de ontwikkelingen bij de gezamenlijke coronapost van de Laarbeekse huisartsen? 
Antwoord
Er is – bijna dagelijks - intensief contact met de voorzitter van Hagro, de heer Oerlemans. Gescheiden Corona-virus/ isolatiepraktijk moet garanderen dat overige zorg huisartsen Laarbeek blijft doorgaan. Wij helpen Hagro waar mogelijk in het uitdragen van het belangrijke aandachtspunt: Mensen mijden reguliere zorg, dat is niet nodig!
Vooralsnog kunnen de huisartsen de hoeveelheid werk nog aan. 

Vraag 7
Zijn er knelpunten geconstateerd bij de zorgverlening? Krijgen de zorgontvangers nog dezelfde (mate van) zorg als voorheen? Hoe is de afstemming tussen gemeente en zorgverleners nu georganiseerd?

Antwoord
Zorg verlenen vraagt in deze bijzondere tijd om een bijzonder creatieve insteek. Alle zorgverleners, of het nu aanbieders zijn of de lokale professionals, committeren zich zoveel als mogelijk aan de RIVM richtlijnen. Dit betekent dat het overgrote deel van de inzet op afstand, middels digitale ondersteuning, zal gebeuren. Daar waar de situatie het nodig heeft om op huisbezoek te gaan, worden de hiervoor geldende RIVM richtlijnen gehanteerd. Dit zodat het werk altijd veilig blijft voor onze inwoners en onze professionals. 
De afstemming tussen gemeente en zorgverleners kent twee stromen:
- BIZOB / Peelgemeenten: alle landelijke afspraken, richtlijnen, werkwijze etc. worden via de Peelgemeenten met onze gecontracteerde aanbieders (ZIN) gecommuniceerd. Zij ontvangen met regelmaat een nieuwsbrief waarin staat hoe en op welke wijze zij hun hulpverlening kunnen voortzetten. Veelal zal dit betekenen dat hulpverlening op afstand gebeurt en dat begeleiding groep naar begeleiding individueel gaat. Ook de financieringsafspraken zijn hierin opgenomen.
- Sociaal Team Laarbeek: op inhoud verloopt het contact via de professionals van het Sociaal Team Laarbeek. Daar waar vragenzijn over zorg en ondersteuning, zowel van inwoners als van aanbieders, ligt er contact met de betrokken professional. Samen wordt gezocht naar een passend aanbod gedurende deze tijd van maatregelen. 

Vraag 8
Hoe staat het met belasting van mantelzorgers en zorg t.g.v. het sluiten van dagbesteding en niet kunnen deelnemen aan werkzaamheden? Hoe houden we dan de coronamaatregelen overeind, of vinden we een gepaste flexibele veilige modus? 
Moet hierin nog (extra) worden geïnvesteerd om de druk bij zorgverleners (huisartsen, ziekenhuizen, wijkverpleegkundigen, enz.) weg te nemen? 

Antwoord
De gevolgen van het sluiten van de dagbesteding worden deels opgevangen door de betreffende zorgaanbieder, die middels individuele begeleiding op afstand toch probeert zoveel als mogelijk te ondersteunen. De gehele situatie doet een immens beroep op al onze inwoners, laat staan op onze mantelzorgers. De huidige ervaring leert echter dat men juist nu tot meer zorg voor anderen in staat is dan gedacht. Stichting Vierbinden heeft alle, bij hen bekende, mantelzorgers benaderd en zal met hen in contact blijven gedurende deze periode. 
Er is aan alle aanbieders van dagbesteding aangegeven dat zij na kunnen denken over alternatieve vormen van zorg en ondersteuning. Bijvoorbeeld telefonisch of anderszins digitaal. Dit zal niet voor iedereen een oplossing zijn, maar het biedt wel ondersteuning. Huishoudelijke zorg loopt, voor zover de klant dat wenst, gewoon door. Daarnaast is Vierbinden gestart met een vrijwilligersbank, waar je om hulp kunt vragen, maar ook hulp kunt aanbieden. Zo kunnen mantelzorgers eventueel ondersteuning elders zoeken voor specifieke taken waar ze nu niet meer aan toe komen. Het landelijk pakket maatregelen maakt dat we met z’n allen een veilige modus moeten zien te vinden om zoveel mogelijk voor elkaar te zorgen, zonder elkaar in gevaar te brengen. Middels het landelijk pakket aan maatregelen wordt geprobeerd de druk op de zorg te verlagen en over de tijd te verspreiden. 
Er is geen kant en klaar antwoord op het ‘hoe gaan we dit vormgeven’ in deze periode. In elke situatie wordt apart gekeken naar wat mogelijk is en hoe gehandeld wordt. Maatwerk is juist nu belangrijk. 
Vraag 9
Moeten we ook nog rekening houden met het vrijmaken van extra budgetten vanwege de kosten van zaken, die nu al als problematisch worden gesignaleerd? 
Antwoord
Op dit moment wordt een inventarisatie gemaakt van alle risico’s en (financiële) effecten als gevolg van de coronacrisis. 
Tot nu toe heeft het faciliteren van het thuiswerken geleid tot extra uitgaven van 35.000. Het betreft extra thuiswerklicenties, extra laptops en het verhogen van de bandbreedte verbinding. 
Alle overige risico’s hebben nog geen direct effect op de begroting, maar kunnen in de (nabije) toekomst wel gaan leiden tot extra uitgaven. Te denken valt aan een stijging van de instroom van bijstandsgerechtigden en bijzondere bijstand voor zelfstandigen, hogere uitgaven Jeugdzorg, WMO en schulddienstverlening omdat er na de coronacrisis een zwaarder beroep gedaan wordt op deze voorzieningen, extra uitvoeringskosten bij de gemeenschappelijke regelingen Senzer, Peelgemeenten, BSOB, GGD en veiligheidsregio, minder inkomsten door uitstel van betaaltermijnen en toename debiteuren, minder inkomsten van leges, WOZ en rioolbelasting, extra inzet personeel voor continuïteit van de kritische processen. Deze opsomming is uiteraard niet volledig en het is nog niet in te schatten wat de financiële consequenties zullen zijn. Daarnaast heeft de overheid toegezegd een aantal uitgaven te zullen compenseren. Zodra er meer inzicht is in de effecten van de coronacrisis voor de begroting zal dat met de raad wordt gecommuniceerd.

Vraag 10
Helaas zijn ook in Laarbeek inwoners door het Coronavirus ernstig ziek geworden en helaas zijn er ook overleden. Heeft het College voldoende mogelijkheden om aan die zieken en/of de nabestaanden aandacht te geven? 
Antwoord
Nabestaanden worden altijd persoonlijk benaderd voor steun en sterktewensen. Hier wordt prudent mee omgegaan, daar gegevens via GGD moeten komen waarbij nodige koppelingen moeten worden gelegd met GBA en familie. Voor zieken en besmette personen die bijvoorbeeld worden opgenomen in ziekenhuis ligt dit nog complexer omdat we hier geen formele gegevens over ontvangen. Wel worden signalen uit samenleving besproken en gebruikt om ook hier juiste aandacht aan te kunnen bieden met persoonlijk contact.



Datum beantwoording: 7 april
Antwoord is afgestemd met de portefeuillehouder.
antwoording verhelderende/technische vragen

Vragen gesteld: 
Via email 	d.d.: 6 april 2020

Vragensteller: Noek Maas, Ton van de Wijdeven, Toon Brouwers, Aria de Groot, Jan Hendriks, Ron van den Berkmortel, Willie Maas, Wim van Dijk, Ronnie Tijssen.
[bookmark: PNL]			Partij: PNL

Portefeuillehouder:  B&W

Onderwerpen :   Corona

Vraag 1
Inventarisatie en het regelen van verschillende aandachtspunten bij onderwijs
Alle leerlingen zijn thuis. Scholen bieden inmiddels allemaal onderwijs op afstand. Dat betekent dat er in alle Laarbeekse huishoudens met kinderen onderwijs moet plaatsvinden. Dit is niet in alle gezinnen vanzelfsprekend en mogelijk. Heeft de gemeente regelmatig contact met de scholen en de kinderopvang over de aandachtspunten?   
Zijn er, om de opvang voor kinderen in kwetsbare posities goed te kunnen regelen, afspraken gemaakt over hoe te handelen? Dit helpt om snel te kunnen handelen in situaties waar leerlingen thuis geen veilige basis hebben.

Antwoord
Met alle scholen en kinderdagverblijven is inmiddels contact geweest. Het Sociaal Team Laarbeek (specifiek: team Jeugd) heeft een inventarisatie gemaakt van de kinderen en/of gezinnen waarbij een ondersteuningsbehoefte bestaat. Hierin is een onderscheid gemaakt tussen:
1. De groep kinderen waarin de thuissituatie onvoldoende faciliteiten heeft om thuisonderwijs te realiseren. Denk aan devices, WIFI etc. 
2. De groep kinderen waar de leeromgeving in de thuissituatie onvoldoende gestimuleerd wordt. Denk aan twee niet-Nederlands sprekende ouders, ouders met beperkte draagkracht etc. 
3. De groep kinderen waarvoor de thuissituatie geen veilige omgeving is. Denk aan huiselijk geweld, verslavingsproblematiek, verstandelijke beperking, extreme kindproblematiek etc. 

De coördinatie van groep 1 verloopt via gemeente Laarbeek, middels dhr. D. van den Wildenberg. Hij is in contact met een groep ondernemers en clubs die hun bijdrage willen leveren aan de huidige crisis en hiervoor hun devices (laptops / tablets) ter beschikking willen stellen. Ook de stichting Leergeld levert haar bijdrage in de vorm van het beschikbaar stellen van devices. Scholen weten op welke wijze zij hun aanvraag kunnen doen bij dhr. van den Wildenberg. 

De coördinatie van groep 2 verloopt via Stichting Vierbinden, middels mevr. N. van de Ven. Zij staat in contact met de zogeheten ‘huiswerkmaatjes’. Leerkrachten kunnen een kind en/of gezin met een ondersteuningsbehoefte aanmelden bij mevr. van de Ven, waarna zij op zoek gaat naar een passend huiswerkmaatje. 

De coördinatie van groep 3 verloopt via het Sociaal Team Laarbeek, middels mevr. Volleberg. Casuïstiek welke al bekend is bij het Sociaal Team Laarbeek en waar zorgen zijn over de veiligheid in de thuissituatie, zijn bekend en besproken met de betreffende onderwijs- en opvangpartners. In alle lopende zaken is al een oplossing overeengekomen. Daarnaast kan elke onderwijs- en opvangpartner zich met nieuwe zorgen melden bij mevr. Volleberg. 

Daarnaast vindt momenteel afstemming plaats met betrokken partijen (onderwijs en kinderopvang en samenwerkingsverband passend onderwijs) over eventuele opvang gedurende de meivakantie.

Vraag 2 
Samenwerking tussen onderwijs en jeugdpreventie
Hoe is de inzet om elk kind dicht bij zijn gezonde ontwikkeling te houden?  Wordt er, sinds de Corona-maatregel dat de scholen zijn gesloten, afgestemd met onderwijs en jeugdpreventie? En dan met name over hoe deze partijen elkaar, ondanks de afstand, goed kunnen vinden? Signaleren en korte lijnen zijn nu heel belangrijk.

Antwoord 
Zie uitgebreide antwoord op vraag 1. 

Vraag 3
Voortgang inzet jeugdhulp
Niet alle vormen van jeugdhulp kunnen op dit moment geleverd worden. Soms lukt dat niet (bijvoorbeeld groepsbijeenkomsten), soms in een andere vorm (bijvoorbeeld met videobellen) en soms minder intensief dan eigenlijk nodig. Jeugdhulpaanbieders maken zich zorgen over het niet kunnen bieden van de jeugdhulp, omdat dit een goede zorg raakt en omdat dit voor hen financiële gevolgen kan hebben.
Wat is de rol van de gemeente hierin?

Antwoord
In de lijn van de landelijke richtlijnen worden aanbieders doorbetaald, ook in geval niet geleverd wordt. 
De rol van de gemeente is een regisserende rol. Daar waar zorg niet geleverd kan worden of de aangepaste vorm van hulpverlening niet afdoende is, is er direct contact tussen de zorgaanbieder en de betreffende gezins- en jongerencoach vanuit het Sociaal Team. De ervaring is dat zowel aanbieders als de professionals van het Sociaal Team Laarbeek hun cliënten goed in beeld hebben en middels creatieve wijze goed door deze bijzondere tijd heen begeleiden.  

Vraag 4
Coördinatie voor ondernemers-vraagstukken
Landelijk en regionaal worden er veel maatregelen getroffen om ondernemers en ZZP’ers te ondersteunen. Sommige maatregelen moeten lokaal (in samenwerkingsverband Senzer) verder uitgewerkt worden. In de komende periode zal de gemeente ervaren of er nog meer knelpunten spelen in Laarbeek. Of dat er extra maatregelen volgen. Voor nu 
· Uitvoeren van de Tijdelijke overbruggingsregeling zelfstandig ondernemers (Tozo)
· Monitoren economisch beeld ondernemers (wat speelt er, waar loopt men tegen aan)
· Uitstel gemeentelijke belastingen 
Wie zorgt voor de integraliteit binnen Laarbeek?

Antwoord
De uitvoering van de TOZO is belegd bij Senzer. Dit geldt voor de gehele arbeidsmarktregio Helmond – De Peel. Overleg tussen Senzer en gemeente gaat op de gebruikelijke manier. Zoals u weet is naast de TOZO ook nog de NOW die door het UWV wordt uitgevoerd. Hoewel niet door onszelf uitgevoerd wordt hier uiteraard in de contacten met ondernemers ook naar verwezen.

Er is geregeld contact met de diverse Laarbeekse ondernemersverenigingen en individuele ondernemers. Op initiatief van VIER en het Ondernemersfonds hebben we samen met de Laarbeekse ondernemersverenigingen een enquête uitgezet om op te halen wat er speelt en waar men tegenaan loopt.
Daarnaast is ook contact met gemeenten in de regio, Innovatiehuis De Peel en Brainport.
In samenwerking met gemeenten en ondernemersverenigingen in de regio wordt het platform peelwerk.nl gesteund om vraag en aanbod van arbeid aan elkaar te verbinden. Vanuit Laarbeek doen we dit als gemeente samen met het Ondernemersfonds.

Het uitstel van gemeentelijke belastingen gebeurt in nauw overleg met de BSOB. Hierbij worden in de betrokken gemeenten dezelfde richtlijnen gehanteerd.

De integraliteit wordt verzorgd door een goede samenwerking binnen de afdeling Beleid en Projecten. De beleidsmedewerker participatiewet coördineert en monitort de TOZO en contacten met Senzer. De beleidsmedewerker economische zaken is eerste aanspreekpunt voor ondernemers en ondernemersverenigingen.

In de contacten met de ondernemersverenigingen wordt ook gekeken waar ondernemers kunnen ondersteunen bij het bestrijden van (de gevolgen van) deze crisis. Diverse Laarbeekse bedrijven hebben laptops en tablets beschikbaar gesteld voor kinderen of ouderen, o.a. via Stichting Leergeld. Samen met de Veiligheidsregio is gezocht naar bedrijven die kunnen helpen bij de productie van persoonlijke beschermingsmiddelen en beademingsapparatuur. Swinkels Family Brewers heeft een productielijn opgestart met desinfectiemiddelen.

Daarnaast wordt ook vanuit het DB van de MRE nagedacht over een noodfonds ter stimulans en ondersteuning economische bedrijvigheid

Vraag 5
WMO vraagstukken
Is er inzicht op de Wmo vraagstukken en gevolgen van de coronacrisis?  Wordt er proactief gehandeld om organisaties en mensen bij elkaar te brengen om tot nieuwe oplossingen en ondersteuning te komen? De formele zorg en ondersteuning van oudere en kwetsbare inwoners loopt gelukkig voor een groot deel door.  Er ontstaan tal van initiatieven om oudere en kwetsbare inwoners te helpen, naast de bestaande ondersteuning vanuit de sociale basis. Welke rol neemt de gemeente Laarbeek om, bijvoorbeeld, te voorkomen dat allerlei initiatieven langs elkaar lopen (initiatieven bij elkaar brengen)? 

Antwoord
De gemeente staat in zeer nauw contact met Stichting Vierbinden. Er vindt vrijwel dagelijks afstemming met elkaar plaats om ervoor te zorgen dat initiatieven elkaar versterken i.p.v. dat ze naast elkaar heen lopen. Juist in deze tijd zien wij Stichting Vierbinden als de verbindende partner in het kanaliseren van alle opkomende initiatieven. 


Vraag 6
Subsidies afgelaste evenementen
Een groot aantal evenementen kan geen doorgang vinden. Hoe gaat de gemeente om met verstrekte subsidies en legeskosten voor de organisaties van deze evenementen? Hierbij dient rekening gehouden te worden met het feit dat vaak al wel kosten zijn gemaakt t.b.v. de organisatie. Hoe wordt omgegaan met structurele subsidies waarvoor verantwoording moet worden afgelegd, welke achteraf niet hebben voldaan aan de gemaakte afspraken t.g.v. de coronacrisis?

Antwoord
Wij hebben hier nog geen definitief standpunt over ingenomen. Wel hebben wij al een inventarisatie gemaakt van evenementen en overige subsidieontvangers waarvan door de huidige crisis de uitvoering van de activiteiten niet of waarschijnlijk niet (volledig) doorgang zal vinden. Uiteraard zullen we rekening houden met het door u aangegeven aspect dat wellicht kosten zijn gemaakt of verplichtingen zijn aangegaan. Dit wordt ook meegenomen bij de enquete die we gaan uitzetten bij verenigingen en (exploitanten van) accomodaties. Wij zullen u hier binnenkort nader over informeren. 
Met het grootste plaatselijke evenement - Wish – vindt al overleg plaats over vergunning en mogelijk annuleren. Er is (nog) niet gesproken over subsidie, wel over organisatie. Meerdere organisaties voor kleine festiviteiten hebben zich gemeld ( OLM) over voortgang. Dat is logisch. Er zijn wat dat betreft goede bestuurlijke contacten.


Vraag 7
Huisartsen
Bekend is dat huisartsen gezamenlijk diverse maatregelen hebben getroffen om de coronacrisis zo goed mogelijk het hoofd te kunnen bieden. Is bij de gemeente bekend in hoeverre dit al dan niet goed verloopt? Kunnen de huisartsen de toeloop van ALLE cliënten goed aan? Bestaat, zoals in de ziekenhuizen, de indruk dat mensen met klachten waar iets mee gedaan moet worden wegblijven vanwege de coronacrisis? Zo ja, wordt er (of kan er) actief gestimuleerd dat mensen met ernstige klachten zich juist wel bij de huisarts melden om latere problemen te voorkomen?

Antwoord
Er is – bijna dagelijks - intensief contact met de voorzitter van Hagro, de heer Oerlemans. Gescheiden Corona-virus/ isolatiepraktijk moet garanderen dat overige zorg huisartsen Laarbeek blijft doorgaan. Wij helpen Hagro waar mogelijk in het uitdragen van het belangrijke aandachtspunt: Mensen mijden reguliere zorg, dat is niet nodig!
Vooralsnog kunnen de huisartsen de hoeveelheid werk nog aan. 

Vraag 8
Digitaal onderwijs
Kinderen volgen nu veelal digitaal onderwijs. Om bij te blijven is het van belang dat ieder kind hieraan kan deelnemen. Ieder kind heeft daarvoor echter de benodigde digitale middelen nodig. Is bij de gemeente bekend of in Laarbeek inderdaad ieder kind de mogelijkheid heeft deel te nemen aan digitaal onderwijs (heeft ieder kind de beschikking over een laptop, iPad, of pc?). Indien dit niet bekend is, kan dit op korte termijn geïnventariseerd worden. Indien het wel bekend is en niet ieder kind deze mogelijkheid heeft, wat gaat/kan de gemeente hieraan doen?

Antwoord
Zie het uitbreide antwoord op vraag 1.














Datum beantwoording: 7 april
Antwoord is afgestemd met de portefeuillehouder.


Beantwoording verhelderende/technische vragen

Vragen gesteld: 
Via email 	d.d.: 7 april 2020

Vragensteller: J.H. Strijbosch
[bookmark: PvdA]			Partij: PvdA

Portefeuillehouder:  Buter

Onderwerpen :   Corona

Vraag 1
We hebben begrepen dat de bus van de super sociaal niet meer rijdt i.v.m. de anderhalve meter afstand. Kunnen de mensen die er afhankelijk van zijn wel allemaal gebruik van maken in Helmond en hoe is dat geregeld? 

Antwoord
[bookmark: _MailEndCompose]De Super Sociaal bus rijdt inderdaad niet meer rond in Laarbeek. Mensen kunnen gewoon hun boodschappen gaan doen in de Super Sociaal winkel in Helmond. Indien mensen niet in staat zijn om hun boodschappen mee naar huis te nemen omdat ze bijvoorbeeld geen auto hebben, dan brengt de Super Sociaal de boodschappen bij de mensen thuis.

Vraag 2
En heeft die instelling nog voldoende middelen?

Antwoord
Er is geregeld contact met de Super Sociaal maar er zijn nog geen signalen gekomen dat zij over onvoldoende middelen beschikken.

Vraag 3
Drukt deze corona crisis ook op de gemeentelijke begroting?

Antwoord
Op dit moment wordt een inventarisatie gemaakt van alle risico’s en (financiële) effecten als gevolg van de coronacrisis. 
Tot nu toe heeft het faciliteren van het thuiswerken geleid tot extra uitgaven van 35.000. Het betreft extra thuiswerklicenties, extra laptops en het verhogen van de bandbreedte verbinding. 
Alle overige risico’s hebben nog geen direct effect op de begroting, maar kunnen in de (nabije) toekomst wel gaan leiden tot extra uitgaven. Te denken valt aan een stijging van de instroom van bijstandsgerechtigden en bijzondere bijstand voor zelfstandigen, hogere uitgaven Jeugdzorg, WMO en schulddienstverlening omdat er na de coronacrisis een zwaarder beroep gedaan wordt op deze voorzieningen, extra uitvoeringskosten bij de gemeenschappelijke regelingen Senzer, Peelgemeenten, BSOB, GGD en veiligheidsregio, minder inkomsten door uitstel van betaaltermijnen en toename debiteuren, minder inkomsten van leges, WOZ en rioolbelasting, extra inzet personeel voor continuïteit van de kritische processen. Deze opsomming is uiteraard niet volledig en het is nog niet in te schatten wat de financiële consequenties zullen zijn. Daarnaast heeft de overheid toegezegd een aantal uitgaven te zullen compenseren. Zodra er meer inzicht is in de effecten van de coronacrisis voor de begroting zal dat met de raad wordt gecommuniceerd.













Datum beantwoording: 7 april
Antwoord is afgestemd met de portefeuillehouder.
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